
ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO,
REALIZADA NO DIA 08 DE ABRIL DE 2022.

ATA Nº 008/2022

Aos oito  dias do mês de abril  do  ano de dois  mil  e  vinte e  dois,  precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECI DE ARAÚJO
PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- NEILA MARIA DA MERCÊS PEREIRA,
- ECI ARAÚJO PIMENTEL,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- JOSÉ FREDSON REIS OLIVEIRA,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da ata e colocou
em votação  a  Ata  da  sessão  anterior  que  já  houvera  sido  publicada  e  distribuída  no
formato  PDF,  utilizando-se  das  redes  sociais.  A  ata  foi  colocada  em  votação,  sendo
Aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 069/2022, da Coordenação do SINTEPP de Baião, solicitando espaço na
Tribuna Livre, desta Casa de Lei.
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- Ofício nº 039/2022, da Coordenação do SINDSAÚDE de Baião, solicitando espaço
na Tribuna Livre, desta Casa de Lei.

- Projeto de Lei nº 001/2022 do Sindicato da Saúde-SINDSAÚDE, que Autoriza o
Poder  Executivo  Municipal,  repassar  Incentivo  Financeiro  Adicional,  aos  Agentes
Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate as Endemias – ACE, e dá outras
providências.

- Requerimento nº 001/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  informações  sobre  o  repasse  do  recurso  financeiro  do
transporte e da merenda escolar dos alunos do ensino médio – SOME, referentes ao ano
de 2020 e 2021, indicando as verbas mês a mês.

- Requerimento nº 002/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria de Municipal de Saúde e a Vigilância Sanitária, para que seja feita vistorias
nos poços de abastecimento de água da Escola Pólo de Umarizal e UBS Tiazinha.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria Municipal de Educação, informações acerca de kits escolares destinados à
Escola de Paritá Miri, ainda sem serem distribuídos pela Escola Pólo de Umarizal.

- Requerimento nº 001/2022 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Secretário  de  Assistência  Social,  uma ação para recadastramento do Auxílio  Brasil  na
Comunidade de Anilzinho.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, com urgência a reforma imediata da Escola de Vila Dutra.

- Requerimento nº 004/2022 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  com urgência  a  conclusão da Escola  de Paritá  Miri,  e  em
parceria com a localidade já citada.

- Requerimento nº 001/2022 do Vereador José Fredson Reis Oliveira, solicitando ao
Secretário de Infraestrutura, com urgência a revitalização do trecho em questão: Recreio
(Paulo Lourenço), Tambaí-Açu, Bração, Taboca e Vila de Caju.

- Requerimento Verbal da Vereadora Neila Mª Pereira, solicitando da Secretaria de
Infraestrutura, reparo de urgência na estrada do Igarapezinho, pois a mesma encontra-se
em péssimas condições de trafegabilidade.

Após a leitura da Ordem do Dia o Presidente colocou a palavra à disposiçãodo
coordenador geral do Sintepp, Sr. Aluízio Pinheiro, da coordenadora do Sindsaúde, Sra.
Érica Braga e dos Vereadores, que assim se manifestaram:
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O Senhor Aluízio saudou a todos,  em nome do Presidente saudou a mesa,  em
nome do Vereador Clodoaldo cumprimentou os demais vereadores e em nome da sua irmã
Rosana que se fazia presente saudou a todos que estavam na platéia. Iniciou falando que
no  dia  7  de  abril,  os  trabalhadores  da  educação  suspenderam a  greve,  atendendo  a
proposta que foi  encaminhada pelo governo municipal,  sendo a proposta o pagamento
imediato  do  décimo terceiro  de  2020.  Enfatizou que das  13 pautas,  somente  sobre  o
décimo  terceiro  foi  atendido,  e  a  coordenação  do  Sintepp  junto  com  a  categoria
continuarão  em  busca  de  soluções  das  demais  pautas,  pois  são  pautas  de  grande
importância tanto para os direitos dos alunos quanto para valorização dos profissionais da
educação do município de Baião. Disse que uma das pautas importantes é o fornecimento
da  merenda  escolar,  os  alunos  ainda  estão  tendo  horário  reduzido  por  conta  desse
fornecimento da merenda que não está regular no município de Baião. Falou que muitas
localidades faltam o transporte escolar para os alunos, e que falta o mês de dezembro de
2020 para ser pago. Salientou que irão buscar resoluções para essas pautas, pois ficaram
o mês de dezembro e o décimo terceiro de 2020 pendentes de pagamento. Frisou que
dentro  dessa  proposta  encaminhado  pela  SEMED,  será  feito  o  estudo  que  indicará  o
percentual que estaria concedendo aos profissionais do magistério do município de Baião.
Falou que a portaria de nº 67 foi assinada e divulgada no dia 04 de abril de 2022, ela
determina o percentual de reajustes dos profissionais do magistério que é de 33,24%, e
estão aguardando a SEMED e o governo municipal conclua esse estudo e que encaminhe
para os trabalhadores da educação. Ressaltou que solicitaram dois requerimentos, sendo
um a folha de pagamento e o outro a lotação do mês de março de 2022, para que tenham
a  possibilidade  de  fazer  esse  estudo  e  apresentar  os  seus  cálculos,  e  a  Secretaria
respondeu que após a suspensão da greve que se deu no dia 7, em 5 dias úteis ela estaria
encaminhando essa documentação para os trabalhadores do sindicato para que possam
fazer esse estudo. Ressaltou a importância que esta Casa de Lei teve quando os ouviram
e  buscaram  de  certa  forma  está  nesse  processo,  ajudando  na  construção  para  que
houvesse a resolução o mais rápido possível.  Enfatizou que suspenderam a greve por
entender  que  nesse  momento  de  início  das  aulas,  os  alunos  estão  em  processo  de
readaptação, pois a dois estão sem aula presencial. Falou que continuaram reivindicando
seus direitos e que esperam de modo satisfatório que o governo cumpra com a proposta
que  encaminhou  para  a  categoria  da  educação,  para  então  terem  um  avanço  neste
município. Falou para a população baionense que o Prefeito Loca é o primeiro prefeito da
história deste município a não cumprir com piso dos profissionais do magistério, portanto
ainda há possibilidades de si apresentar sensibilidades com os trabalhadores da educação,
e que dia 20 apresente esse estudo, de imediato pague o regulativo dos trabalhadores que
estão de janeiro a março sem ter esse reajuste, é desta forma que querem ser tratados
com respeito e dignidade, pois faz seus trabalhos com muito amor e muitas vezes até
sustentam  o  funcionamento  do  trabalho.  Ressaltou  a  força  e  determinação  dos
trabalhadores que se mantiveram firme nesse movimento de greve,  e  que tiveram um
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avanço  muito  significativo.  Agradeceu  a  oportunidade  e  se  colocou  a  disposição  dos
senhores vereadores para responder qualquer questionamento.

A  Sra.  Érica  Braga  saudou  a  todos  os  vereadores  presentes,  os  colegas  de
categoria que se fazem presentes na platéia, as demais pessoas e as que assistem pelas
redes sociais. Iniciou abordando que o sindicato da saúde representa os trabalhadores da
saúde  do  município  de  Baião,  e  que  hoje  trouxe  uma  questão  chamada de  incentivo
financeiro de adicional dos ACS e ACE. Explicou que o incentivo financeiro adicional é uma
parcela anual que o Governo Federal repassa para os municípios, com a finalidade de
fortalecer  as  atividades  desses  profissionais.  Falou  que  mês  de  dezembro  o  Governo
Federal repassa a parcela juntamente com a parcela para o pagamento do piso, porque
assim como os professores, os ACS e ACE estão vinculados ao piso nacional, e além do
piso  de 2014,  ela  trata também do incentivo  financeiro  adicional.  Enfatizou que vários
municípios já pagam esse incentivo financeiro através de um abono salarial no mês de
dezembro  aos servidores,  e  outros  municípios  pagam esse  incentivo  de  forma que,  a
metade é em abono e a outra metade, eles fornecem material  para as atividades dos
servidores. Frisou que hoje os uniformes são comprados com os seus próprios dinheiros,
coisas que a Secretaria de Saúde que é para fornecer, então esse recurso vem com esse
objetivo de fortalecer as atividades, comprar o material, pagarem abono, de fazer algo em
relações aos servidores. Ressaltou que está falando de um recurso Federal que precisa
ser regularizado, para que o município repasse aos servidores.Frisou que já fizeram um
pedido administrativo em relação a esse recurso, para Secretaria de Saúde, e a Secretaria
de Saúde encaminhou para o setor jurídico da prefeitura,  e o setor jurídico emitiu um
parecer dizendo que é necessário ter um respaldo legal do município para ser feito esse
repasse.  Disse que por esse motivo estão trazendo até a câmara de vereadores essa
questão,  inclusive  já  protocolaram uma proposta  de Projeto  de  Lei  desse  incentivo,  e
querem que a câmara encaminhe essa proposta ao Executivo, para assim passar por uma
avaliação  e  posteriormente  para  que  possa  ser  aprovada.  Deixou  esse  pedido  aos
senhores  vereadores  e  enfatizou  a  importância  do  trabalho  desses  servidores  no
município, as visitas domiciliares é de grande importância para as pessoas, e também a
saúde não parou, foram obrigados a continuar, com atendimentos no hospital, postos e nas
barreiras sanitárias.

Vereador José Fredson dos Reis:

Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Sr.  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais. Falou que
como já foi colocado pelo coordenador do Sintepp, já foi sanado uma das situações da
greve, que seria ruim para o município no começo das aulas, mas com a flexibilização dos
debates do Executivo Municipal, já começou a cumprir a lei  e as pautas reivindicadas.
Parabenizou o Prefeito por cumprir essa decisão de pagar o décimo terceiro do ano de
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2020 do governo passado, significando um esforço muito grande, e que irão torcer que
esse recurso não irá faltar no final dos anos para eles. Frisou que tem decisão judicial que
precisa  ser  cumprida,  mas  muitas  das  vezes  atropela  a  administração.  Enfatizou  que
olhando atentamente alguns pontos, o governo tem se esforçado para que o município se
desenvolva. Disse que ouviu a fala do Vereador Dinho na sexta-feira passada, sobre as
revitalizações e reformas do prefeito,  e muitas vezes é preciso falar e mostrar,  porque
muitas  das  vezes  se  não  reformar  a  obra  cai,  porque  outros  prefeitos  também  já
reformaram outras obras, inclusive parabeniza o prefeito pela reforma da Escola Generosa
de Ituquara que no ano de 2017 praticamente ficou fora de operação, sendo isto muito bom
e satisfatório. Falou que recebeu o convite sobre a revitalização do terminal rodoviário,
onde  o  Prefeito  junto  a  sua  equipe  de  governo  não  está  medindo  esforços  para  a
inauguração, na qual não poderá estar presente, mas os colegas que poderem estar que
façam bom proveito e que façam sacudir essa cidade, porque há alguns anos atrás não
tiveram essas oportunidades de participar desses eventos. Falou serem muito importantes
as colocações da coordenadora do Sindsaúde, que sempre vem lutando pelos direitos da
classe, e quando for preciso estará à disposição, porque se o recurso é Federal, acredita
que no diálogo é preciso olhar pela classe para que possam desempenhar um serviço
melhor e de qualidade. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo incentivo e por estarem
comemorando o  dia  do  autismo.  Parabenizou  a  Vereadora  Neila  pela  revitalização da
pracinha, sendo um destaque no município. Ressaltou que se sente triste pelas vicinais
que devido a este vigoroso inverno estar estourando as estradas vicinais, dificultando a
trafegabilidade e escoamento de insumos para a cidade. Falou que fez um requerimento
para o Secretário de Infraestrutura para que olhe com carinho esta problemática.

Vereador Edivaldo Ramos:

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem  através  das  redes  sociais,  em  especial  o  coordenador  do  Sintepp  e  a  do
Sindsaúde Érica Braga. Iniciou fazendo uma cobrança democraticamente ao Secretário da
Assistência  Social  do  município,  porque  hoje  é  tudo  informatizado  e  recebeu  várias
denúncias em grupo de watzap do qual faz parte, e de várias pessoas que chegaram do
interior cobrando as cestas básicas do Governo do Estado Hélder Barbalho, que não foram
distribuídas para essas famílias, foram cadastradas e não foram distribuídas. Disse que
está para fiscalizar e cobrar os direitos das pessoas mais carente do município,  dessa
forma faz um apelo ao Secretário de saúdePina para que corrija essa situação das cestas
para as pessoas que vieram do interior e não receberam essas cestas básicas, pois são
pessoas carentes que precisam desse apoio. Falou a respeito da saúde, e pediu ao Líder
Nazareno e a colega Neila  que faz parte  da  saúde que é técnica  de enfermagem no
hospital, que informassem sobre a questão dos equipamentos deendoscopia e o de raio-x
se já  está  em funcionamento,  porque a  população é  carente  desses equipamentos,  e
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gostaria que na próxima sessão tivesse uma resposta sobre essa questão de qual o prazo
de instalação desses equipamentos. Fez uma denúncia contra a empresa Armando Cunha
de engenharia limitada que presta serviço no asfalto da nossa cidade, está ocorrendo que
esta empresa está levando material e deixando a cidade para fazer os serviços depois, por
isso  requer  uma  explicação  sobre  sua  colocação,  sendo  uma  explicação  a  todos  os
vereadores, pois todos sabem que o mesmo faz parte da oposição ao governo, pediu ajuda
aos colegas para terem uma real  explicação se é isso realmente que a denúncia fala.
Enfatizou que muitas coisas não dependem do Prefeito Lourival e que entende isto, mas
como  vereadores  podem  ajudar  o  Prefeito  a  fiscalizar  essa  situação,  sendo  uma
fiscalização em conjunto para saber se está havendo uma contrapartida para prefeitura.
Frisou  que  foi  secretário  de  meio  ambiente  no  governo  do  saci,  ajudou  a  construir  a
Secretaria  de Meio Ambiente,  mas o que não é justo é que esse material  está sendo
levado  para  outro  município,  e  quer  saber  se  o  município  de  Baião  esta  recebendo
recompensa financeira por essa retirada de material. Frisou que essa questão precisa de
um olhar, fez esse apelo ao secretário de meio ambiente sobre essa situação para assim
ajudar  o  Prefeito  a  resolver.  Declarou  o  seu  apoio  ao  Projeto  de  Lei  que está  sendo
indicado pelo Sindsaúde,  através da coordenadora.  Falou ser  favorável  para ajudar  os
profissionais  da  saúde,  pois  não  se  podem  esquecer  os  profissionais  da  saúde,  eles
precisam desse reajuste. Então deixou seu apelo aos colegas vereadores sobre o Projeto
dos  profissionais  da  saúde  que  merecem  todo  apoio,  pois  tem  seus  salários  muito
defasados. Ressaltou está favorável e se dispõem a ajudar nesse projeto, quanto ao piso
da educação  que  foi  colocado  pelo  professor  Aluízio,  frisou que 95% das  cidades do
Estado do Pará já pagam o piso, então é preciso analisar uma maneira para que possa se
resolver essa questão, e com diálogo e coerência possa se resolver a questão do piso da
educação.

Vereadora Kelly Barbosa:

Cumprimentou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  colegas
vereadores, os sindicatos do SINDSAUDE e SINTEPP que sempre vem lutando pelos seus
direitos e as pessoas que estão assistindo através das redes sociais. Justificou que não
pôde está presente na sessão passada, não porque fugiu da situação, pois este é o seu
dever e jamais irá fugir,  não pôde está por questão de saúde da sua irmã, sendo um
momento  delicado  e  que  a  mesma  precisava  está  presente  e  apoiando.  Falou  que
analisando a questão da CPI, constatou que os contextos da ação junto ao apoio jurídico,
que  nesse  momento  difícil  que  o  município  está  passando,  seria  importante  dar  uma
oportunidade ao gestor municipal para rever e analisar essa situação. Frisou que fez uma
melhor avaliação com estes propósitos, e com isso, é um momento propicio para o diálogo
entre  as  secretarias,  gestão  municipal  e  outros,  e  analisando alguns pontos  positivos.
Ressaltou que esse momento precisa ser de diálogo e união para todos, mas que também
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não vai  deixar  de cobrar,  pois  é  o seu dever,  e  que a sua oposição sempre foi  uma
oposição de idéias para o bem do município.  E analisando a questão da CPI junto ao
jurídico,  seria  uma  situação  complicada  para  o  município  do  modo  que  se  encontra
atualmente. Ressaltou que toda decisão tem sim consequências, mas ela acredita e fica na
expectativa positiva de dias melhores com essa tomada de decisão, pois a vida é cheia de
desafios  e  incertezas,  mas  que  fica  na  expectativa  positiva  que  o  governo  faça  uma
reflexão. Declarou o seu apoio ao SINDSAUDE pelo Projeto de Lei, pois é um trabalho
árduo e dentro da saúde o trabalho do ACS é o trabalho de porta de entrada para a saúde,
sendo um trabalho muito significante, é ele que busca as informações das famílias e levam
para  a  saúde,  e  que  está  para  apoiar.  Disponibilizou  apoio  ao  Sintepp  também,  pois
sabemos que a greve é prejudicial aos alunos, e acredita que a Secretária de educação vai
analisar esse contexto com cuidado, e analisar sobre o piso dos professores, porque Baião
não está sendo contemplado, mas que pelo menos faça uma audiência justamente para
verificar esses pontos para assim obter uma solução para cada situação. Reforçou que
colocação do Vereador Dinho sobre os materiais é uma crítica construtiva,  para assim
melhorar  o  município.  Falou que esteve na Comunidade de Cardoso e que conseguiu
realizar um trabalho muito árduo, de um projeto da prática do esporte que irá atender mais
de 50 crianças na Comunidade de Cardoso, juntamente com o apoio das pessoas que
colaboraram. Agradeceu o apoio da Deputada Estadual Renilse Nicodemos, a Dr. Laise
Barbosa e o Conselheiro Jorginho pela concretização desse projeto que irá fazer a vida
dessas crianças mais felizes. Agradeceu a compreensão de todos e que está para lutar
pelo município, está para cobrar, e que tem pessoas que ficam tristes com as decisões
tomadas, mas que fica com a expectativa positiva de dias melhores e união do município.

Vereador Elivaldo Braga:

Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Defendeu
seu requerimento, que se trata do recadastramento do Auxílio Brasil na comunidade de
Anilzinho, logo pediu apoio aos demais vereadores para este requerimento, pois nessa
época as estradas ficam intrafegáveis para os moradores virem até a cidade fazer este
recadastramento.  Pediu  ao  Executivo  e  a  Secretaria  de  Saúde  para  que  façam  um
planejamento para a revitalização da Unidade Básica de Saúde de Anilzinho. Ressaltou
que alguns vereadores se reuniram com o prefeito para tratar sobre o ramal da balsa, logo
ele autorizou que fosse feito esse ramal, mas precisa que a Secretaria de infraestrutura e o
Engenheiro Sandro façam essa organização para realizar esse trabalho. Salientou que o
diálogo é muito importante, como foi fundamental para o SINTEPP e o Executivo chegarem
a uma solução, e parabenizou a todos aos envolvidos nessa causa por todos os esforços
para  que  encontrassem  uma  solução  e  apara  que  fosse  feito  o  pagamento  dos
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professores.  Informou ao SINDSAUDE que está a disposição deles,  para  ajudá-los da
melhor maneira, principalmente na luta pelo piso salarial da saúde.

Vereador Nazareno Souza:

Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Parabenizou a Vereadora Kelly por sua colocação, assim também como foi colocado na
sessão passada o acontecimento da gestação da prima da mesma, e acredita que com
isso a população só tem a ganhar, pois é necessário esse tipo de colocação. Parabenizou
a todos os colegas em nome do Prefeito, por terem participado da reunião com o SINTEPP
na  quinta-feira.  Parabenizou  ao  Presidente  Aluízio  e  a  Érica  por  sempre  estarem
reivindicando os diretos dos servidores, pois esse é o papel do sindicato, e quem tem a
ganhar com isso é o município, pois é um momento de readaptação para os alunos, e logo
parabenizou o prefeito por ter feito o pagamento da Educação e, até dia 20 de março
passará  a  ser  feito  o  estudo  para  fazer  o  reajuste  do  piso  salarial  dos  professores.
Informou que têm dois requerimentos, que são de grande importância, um deles é a escola
de Paritá Miri, pois lá não tem escola, o PT deu início à construção de uma escola, mas
não terminou e o outro requerimento é sobre a reforma da escola da comunidade de Vila
Dutra em parceria com a comunidade, então pediu apoio aos vereadores para aprovar este
requerimento,  para  que  chegue  até  o  Executivo  e  esperar  o  mesmo  se  manifestar.
Salientou a fala do Vereador Edivaldo Ramos, sobre a cobrança da empresa, e informou
que é verdade esse deslocamento do material, pois foi feito um acordo, onde a empresa se
comprometeu em fazer os tapas buracos e deu mais 500 metros de asfalto para o prefeito
colocar  onde ele  quiser.  Informou que o Prefeito  respondeu sobre os  materiais  que o
Vereador Edivaldo citou, e logo salientou que tem duas máquinas no hospital,  uma de
endoscopia e colonoscópio que ainda não foram instaladas devido à instalação elétrica,
mas que já chegaram equipamentos novos, um berço aquecido, uma incubadora e uma
fototerapia, sendo que já foram montados, que inclusive a reforma do hospital já está em
fase licitatória, e que até maio começa a fazer, onde o mesmo não vai alugar outro prédio.
Vereador Edivaldo Ramos adentrou na fala dizendo que foi muito oportuna a resposta do
Vereador  Nazareno  sobre  o  asfalto  e  a  empresa,  e  que  é  necessário  os  vereadores
saberem dessas coisas, pois precisam passar para os munícipes, e como foi feito esse
acordo o mesmo concorda, pois é benéfico para o município, mas senão tivesse isso, não
concordaria. Em seguida pediu para que seja publicado em qual rua serão aplicados os
500 (quinhentos) metros de asfalto. O Vereador Nazareno retornou a fala enfatizando que
todos precisam dar um retorno para a população, pois são cobrados, como ficou acertado
para ajeitarem o ramal da balsa, mas a chuva persiste, e que agora está sendo feito o
trecho do Limãozinho até o Cardoso, mas é um dia sim e um dia não, devido à chuva.
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Vereadora Neila Mª Pereira:

Saudou a todos. Enfatizou que é solidaria a todos os requerimentos. Ressaltou para
a Sra. Érica que está para dar apoio aos funcionários da saúde e que podem contar com
ela.  Fez um requerimento verbal,  pedindo ao Secretário de Infraestrutura que faça um
serviço  de  emergência  na  estrada  do  Igarapezinho,  para  fazer  um  reparo,  pois  está
intrafegável. Respondeu ao Vereador Edivaldo, informando-lhe que as máquinas estão lá,
de endoscopia e a colonoscopia, ainda não foram instaladas devida a energia elétrica que
não aguenta,  mas já  está  encaminhado para  começar  em maio  a  reforma e  já  foram
instalados o berço aquecido, a incubadora e a fototerapia.

Vereador Marinaldo da Silva:

Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Agradeceu  a  Deus.  Parabenizou  o  Prefeito  Dr.  Loca  pelos  esforços  para  melhorar  o
município  e  pelas  respostas  dadas  aos  seus  requerimentos,  principalmente  a  da
concessão do prédio Manoel Sampaio da comunidade de Umarizal, que se trata da doação
deste prédio para a Associação Remanescente de Quilombo e a do ramal que dá acesso
ao cemitério da vila de Umarizal. Salientou que ficou feliz pela gestão ter pagado o décimo
terceiro que estava atrasado, pois ficou acordado que seria pago no dia 10 de Abril, mas
anteciparam o pagamento. Informou para os funcionários da saúde que podem contar com
seu apoio. Enfatizou sobre a fala do Vereador Edivaldo, informando-o que verificará com o
Secretário  da  Assistência  Social  se  é  verdadeira  essa  informação.  Vereador  Edivaldo
Ramos adentrou na fala, dizendo que foram umas dez pessoas que foram até ele fazer
essa queixa, e que deve ser feito essa verificação. Vereador Marinaldo retornou a fala,
dizendo que verificará, e que admira muito o trabalho do Secretário da Assistência Social.
Solicitou ao Secretário de Infraestrutura para encaminhar a escavadeira para a Varginha,
pois a estrada está intrafegável, e que deve ser feito um planejamento para arrumar as
estradas do segundo distrito no verão.

Vereador Clodoaldo Melo:

Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores,  o  público  presente  e  aos  que  os  assistem  através  das  redes  sociais.
Parabenizou  a  Secretária  de  Educação,  Patrícia  Viégas,  pelo  entendimento  e  pela
conversa, pois conseguiram efetuar o pagamento do décimo terceiro, mas que a justiça
também determinou que deveriam pagar, senão corriam risco de pagar uma multa de R$
5.000,00  (cinco mil  reais)  por  dia,  e,  parabenizou  os  professores  e  ao SINTEPP pelo
empenho nesta luta. Ressaltou que fez três requerimentos, denunciando as coisas que não
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são boas para o município, onde informou que na escola de Umarizal não tem transporte
escolar, pois o gestor não fez o convênio com o estado para ter o transporte escolar para
os  alunos,  para  permanecer  o  SOME,  o  ensino  médio,  e  que  o  mesmo  solicitou  a
Secretaria de Educação sobre os recursos de 2021, pois não teve aula. Vereador Elivaldo
Braga adentrou na fala dizendo que realmente não foi celebrado o convênio com o estado
em relação ao transporte escolar, devido à sentença do espaço, mas como não houve a
celebração com o estado, o estado está organizando a licitação, o qual ficará responsável
por isso. Vereador Clodoaldo retornou a fala, dizendo que se tivesse o convênio poderia
facilitar mais a vida dos alunos, e que os kits escolares estão na escola, mas ainda não
distribuíram, então solicitou que fizessem a entrega desses kits para os alunos de Paritá.
Pediu para que a Secretária de Saúde mande a vigilância sanitária ir à escola pólo de
Umarizal e na UBS de Anilzinho, pois os dois poços de água estão contaminados, e agora
as crianças estão bebendo água desse poço, e pediu ainda, para que a Secretária libere
os profissionais de saúde do segundo distrito para que possam atender nas residências os
pacientes, pois nem sempre o paciente tem condições de ir até a UBS. Acrescentou ainda
que fez os vídeos das escolas para que vejam como estão a situação delas, para que o
prefeito possa fazer algo. Parabenizou os funcionários da saúde e a Sra. Érica Braga, e
disse ainda que está para apoiar  os mesmos.  Enfatizou sobre os materiais  que estão
sendo vendidos do asfalto, que se houve esse acordo é muito bom, porém devem analisar
outras situações. Informou ao Vereador Marinaldo que a iniciativa dele de ir falara com o
Secretário de Assistência Social é muito boa, porém tem vídeo sobre isso, das pessoas
reivindicando seus direitos. Informou que existem turmas formadas por dois alunos, e que
isso não pode acontecer, pois acaba pagando vários professores só para essa turma e
isso gera prejuízo para o município, além disso, existem pessoas dando aula sem ter a
formação de professor ainda. Vereador Nazareno adentrou na fala salientando que antes
do Vereador dizer sobre a formação dos professores deve se informar melhor e trazer a
casa por escrito para irem logo eliminando, pois não tem como pedirem uma folha para
detectarem isso. O Vereador Clodoaldo retornou a fala dizendo que vai se informar onde
isso está acontecendo, e pediu para que o prefeito pague o piso salarial dos professores.

O Senhor  Presidente  informou que  LDB diz  que  deve  ter  aluno  suficiente  para
formar uma turma, porém o bom sendo diz que onde tem aluno, tem que ter professor. E
devido o município ser muito grande, nem sempre conseguem formar turmas em locais
afastados.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Marinaldo da Silva - Líder do PDT
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Ressaltou que a questão do ensino médio deve ser analisada com carinho, pois na
época que era diretor só o município arcava com quase todas as despesas, sendo que isso
é dever do estado, pois se é parceria o estado deve arcar com algumas despesas também,
como merenda, pagar servente. Acrescentou dizendo que devem fazer a entrega dos kits
escolares de Paritá, pois isso é papel da gestão.

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

Salientou que não concorda com as crianças estarem utilizando a água do poço que
está contaminado, a qual o Vereador Clodoaldo citou em sua fala, pois se trata de saúde
pública, e isso deve ser reforçado com a Secretária de Saúde e com o Prefeito. Disse
ainda sobre a questão de funcionários sem ter a formação de professor está dando aula,
deve ser analisado, porque tem que ter formação para poder dar aula. Informou que nem
todos que se cadastraram no Programa Recomeçar Pará foram contemplados com cesta
básica, pois esses já haviam sido contemplados antes. Disse que é verdade que o prefeito
não quis fazer parceria com o estado, em relação ao SOME, sendo que o estado ofereceu
R$19.000,00 (dezenove mil reais) para que o município fizesse esse convênio. Informou
que o TCM avaliou os prefeitos do Pará e o Prefeito de Baião está com uma aceitação de
97,25% de quem tem responsabilidade com o dinheiro público.

Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS

Ressaltou  que  a  questão  política  não  deveria  ser  envolvida,  como foi  dito  pelo
Vereador Marinaldo, mas acabam envolvendo, que isso acaba influenciando na educação,
pois está acontecendo de pessoas concursadas da educação passarem por vários locais,
sendo  que  é  direito  deles  trabalharem  no  local  que  passaram  no  concurso,  mas  a
Secretária de Administração, irmã do Prefeito, acaba fazendo isso com os funcionários e,
deve haver respeito com esses funcionários. Reforçou a fala do Vereador Clodoaldo sobre
o poço que está contaminado e que está sendo utilizado na escola, dizendo que é uma
questão muito delicada. Parabenizou o Prefeito por ter inserido o portal de transparência e
por repassar os documentos para alimentarem o portal de transparência, mas informou ao
Vereador  Nazareno  que  isso  é  alimentado  com os  documentos  do  Prefeito  e,  não  é
nenhuma prestação de contas aprovada do Prefeito.

Votações e Deferimentos:

- Projeto de Lei nº 001/2022 do Sindicato da Saúde-SINDSAÚDE, que Autoriza o
Poder  Executivo  Municipal,  repassar  Incentivo  Financeiro  Adicional,  aos  Agentes
Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate as Endemias – ACE, e dá outras
providências. Encaminhada para a Comissão de Justiça e Redação.
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- Requerimento nº 001/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  informações  sobre  o  repasse  do  recurso  financeiro  do
transporte e da merenda escolar dos alunos do ensino médio – SOME referentes ao ano
de 2020 e 2021, indicando as verbas mês a mês. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria de Municipal de Saúde e a Vigilância Sanitária, para que seja feita vistorias
nos  poços  de  abastecimento  de  água  da  Escola  Pólo  de  Umarizal  e  UBS  Tiazinha.
Aprovado.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria Municipal de Educação, informações acerca de kits escolares destinados à
Escola  de  Paritá  Miri,  ainda  sem  serem  distribuídos  pela  Escola  Pólo  de  Umarizal.
Aprovado.

- Requerimento nº 001/2022 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Secretário  de  Assistência  Social,  uma ação para recadastramento do Auxílio  Brasil  na
Comunidade de Anilzinho. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal,  com urgência a reforma imediata da Escola de Vila  Dutra.
Aprovado.

- Requerimento nº 004/2022 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  com urgência  a  conclusão da Escola  de Paritá  Miri,  e  em
parceria com a localidade já citada. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2022 do Vereador José Fredson Reis Oliveira, solicitando ao
Secretário de Infraestrutura, com urgência a revitalização do trecho em questão: Recreio
(Paulo Lourenço), Tambaí-Açu, Bração, Taboca e Vila de Caju. Aprovado.

- Requerimento Verbal da Vereadora Neila Mª Pereira, solicitando da Secretaria de
Infraestrutura, reparo de urgência na estrada do Igarapezinho, pois a mesma encontra-se
em péssimas condições de trafegabilidade. Aprovado.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o Presidente deu por encerrada a
presente  sessão,  pedindo ao Primeiro  Secretário  que lavrasse a  competente  ata,  cujo
encerramento ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 08 de Abril de 2022.
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ELIVALDO BRAGA GONÇALVES
PRIMEIRO SECRETÁRIO

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO
VEREADOR - PRESIDENTE
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